

INCEPUTUL SFĂRȘITULUI REEDUCĂRII

În jurul orei 8 dimineata a sosit ajutorul de comandant ca să întrebe despre motivul grevei. I-am răspuns că îl voi comunica procurorului.

Imediat după această oră, a sosit colonelul politic la birou și a chemat vreo 4-5 deținuți, dintre cei mai bine reeducați. Care cum se întorcea era amărât și de abea spunea: domnul colonel este supărat pe noi, pentru că l-am lăsat pe Cici să declare grevă. Noi nu am fost în stare să-l oprim, și aceasta va influența negativ asupra situației tuturor.

Am avut o zi grea. Numai Boșca Mălin le zicea satisfăcut: "Uite mă și un om care nu ține să iasă afară cu ori ce preț. Ce credeți că vă așteaptă acolo? Ați intrat în rahat, ați mâncat aici și o să continuați și afară!"

Printre ultimii, colonelul a chemat pe Bourceanu, care i-a spus că nu a știut absolut nimic de intenția mea și e convins că nu am discutat cu nimeni.

După ora 9, plutonierul de servicii m'a dus în camera șefului de secție unde se găsea colonelul procuror care s'a recomandat, Aldea.

I-am prezentat situația mea povestindu-i cu lux de amănunte prima înscenare, casarea sentinței și urmarea celei de a doua înscenări cu alți martori mincinoși. Am subliniat brutalitatea căpitanului Sporea lăsată urmată de cea a lui Purcaru Constantin. După relatarea temeiniciei acuzațiilor inventate de anchetatori, am arătat:

-Ieri domnul colonel care se ocupa de reeducare, după ce mi-a dat de înțeles că e timpul să încep să scriu demascarea mea și să demasc pe toți cunoscuții, așa cum au făcut-o cei care se găsesc aici, mi-a precizat: "De aici nu iesi decât așa cum vrem noi, sau prin crematoriu." În fata acestei situații, știindu-mă nevinovat și ajungând la concluzia că nu-i interesează să se facă dreptate, ci dinpo-trivă se folosesc de minciună și șantaj împotriva unor oameni lipsiți de apărare, în scopul compromiterii lor, am hotărât să nu mai ies din închisoare, dacă nu mai există și calea cinstei. Aici trăim într'o mocirlă fără morală, în care unul se toarnă pe altul ca să iasă mai repede din închisoare. Am ținut să se cunoască și de procuratură aceste aspecte, fiindcă eu nu mai am nimic de pierdut.

După ce a ascultat cu atenție tot ce am spus timp de circa o oră și jumătate, mi-a spus să-i scriu tot ce i-am relatat și ce mai cred de cuviință. Mi s'a promis hârtie necesară și în plus că se va ocupa personal de studierea acestui caz. În plus mi-a spus că pot face și o cerere către Consiliul de Stat. M-a încredințat că nu voi avea nimic de suportat, iar rezultatul se va observa cât de curând. A adăugat că-mi voi vedea familia și că nu poate să-mi spună deocamdată nimic. A insistat să încep să mănânc.

-În condițiile unei exterminări planificate pe care dl. colonel o urmărește, eu nu pot accepta această situație pentru că, altfel, îl ajut la împlinirea metodei de batjocorire a mea. Vă rog să fiu scos din acest loc unde se petrec lucruri rușinoase pentru noi oamenii.

S'a ridicat și la plecare mi-a întins mâna spunându-mi să am încredere în rezolvarea situației, a chemat plutonierul și i-a spus să-mi dea hârtie să scriu cât cred de cuviință și că memoriul să i se dea lui.

M-am apucat și am scris atât memoriu cât și Cererea către Consiliul de Stat.

CERERE

C A T R E

Consiliu de Stat al Republicii Populare Române.

Subsemnatul Jonitoin J. Ciccone născut la 8 Mai 1924
 în comuna Craiova, raionul Craiova, regiunea Craiova
 ținut în Penitenciarul Jilava condamnat (pervenit) la 8 ani pentru
 prin sentința nr. _____ de Tri-
 unalul Militar București Dosar nr. _____ mandat nr. _____

Rog a aproba amnistierea pentru următoarele motive:

Sunt arestat din 8 Mai 1961 și mă consider complet reînnoțit deoarece după 9 luni de detenție am fost judecat, condamnat 8 ani iar sentința a fost casată din cauza necoronerării mărturiilor mărtorilor acuzatori, nerecunoașterea de către unii mărtori a declarațiilor dela anchetă și dovedirea în instanță a unor mărtori ai acușării că au mintit.

După 16 luni a început nouă anchetă care nu a contat decât din injurături, amenințări, de fapt ca și în prima anchetă, fapt ce l-am adus la cunoștința unui bunui Maior Procuror pe 17 Nov. 1962. Pentru justificarea arestării am fost aduși următorii mărtori: Lipatov Petre care nu recunoaște declarația dela anchetă, Gpantă Victor, fost mărtor în stare de arestat la primul proces, vi se în fața instanței și declară că a mintit cu 1 an înainte, de data aceasta fiind eliberat cu 8 ani înainte de termen - Dumitrescu Luciu soții lui Gpantă căreia i se pun întrebări cu răspuns.

Surman Teodor prietenul și mărtorul acușării lui Gpantă, cu care n'am discutat nicio dată. Între ei sunt contradicții flagrante și declarații mincinoase dovedite cu alți mărtori care au depus.

În fața instanței chiar dela începerea interogatoriului dl' Președinte mi-a pus în vedere să nu răspund decât prin "Da" sau "Nu" și, dacă nu-mi convine să iau calea recursului în brațe. De 3 ori mi s'a atras atenția că vom fi scos din sală nu mi s'a dat voie să pun întrebări mărtorilor și acest lucru nu s'a întâmplat numai cu mine.

În urma acestui proces am fost adus la Penitenciarul Jilava unde mi s'a spus că vom fi bătut până vom recunoaște virovăție, sau nu mă aștepta decât eremi.

Am urmat până în prezent toate căile legale ca recurs în suprareșchere și revizuire fără vreun rezultat favorabil, deși am arătat în limita spațiului foarte restrâns faptele și deși pot ori când date precise asupra tuturor celor de mai sus.

În momentul arestării eram căsătorit, soția gravidă și fără serviciu; iar după condamnare lucrurile au fost confiscate. La 3 ani de zile mi-mi cunoaște nici copilul și nici situația familiei care a fost nevoită în situația precară în care era să cheltuiască pentru două procese și două recursuri, în timp ce martorii mincinoși care au generat acest proces dovediti prin trimiteră în judecată chiar de instanță, nu au avut nimic de suferit.

Fără de cele relatate și fiind convins că în regimul socialist trebuie să existe numai dreptate după cum rezultă chiar din Comunicatul Consiliului de Stat din 5 Aprilie 1963 care prevede să se pună accentul numai pe probe în judecarea proceselor, respectos rog să fii pus în libertate în situația similară cu aceia dela data arestării. As dori dacă se poate să stau de vorbă cu o persoană indicată pentru a relata eventualele amănunte ce ar fi necesare pentru lămurirea situației.

Deasemenea Vă aduc la cunoștință că dela 2 Martie 1964 sunt în greva foamei până la eliberare înțelegând să intrup greva până la 15 Martie 1964 în cazul că mi se va aproba vorbitor, pachet cu alimente și medicamente necesare pe această perioadă și confirmarea scrisă că această cerere a ajuns la Consiliul de Stat.

Recurg la acest lucru deoarece pe lângă faptul că de 3 ani de zile cer cu insistență să mi se facă dreptate, mai sunt și bolnav, de 6 luni neputând mânca decât 50% din rația alimentară.

Dacă în această situație se va întâmpla vreun accident mortal, rog cercetările să continue și să se comunice familiei nevinoștii mea pentru a nu avea repercursiuni asupra ei, iar urna cu cenuse să fie predată familiei pentru ca să-și cunoască copilul pe tată lui.

Fiind convins că dreptatea este de partea mea rog să aveți în considerare că până la arestare am fost un element util societății corect, am muncit cu dragoste și devotament și intelex și rămân în continuare pe acest drum limpede al societății socialiste.

Trăiască Republica Populară Română

2-III 1964

Evidența

incintați de pușcării

M. O. 251

251

Declaratie,

Subsemnatul Ionitoin Cicerone condamnat 6 ani.
 declară că din ziua de 2 Martie 1964 refuz alimentatia
 până la eliberare deoarece mă consider condamnat
 nevinovat după cum am arătat și în cererile adresate
 Forurilor Superioare din Stat.

Detinut,
 Ionitoin Cicerone
 2 Martie 1964.

Unitatea Militară nr.
 Dos. anchetă nr. /196

Proces-Verbal de ascultare a martorului

Data 27 octombrie 1962
 Localitatea Băilești
 Ascultarea a început la ora min.
 Ascultarea s-a terminat la ora min.

Numele BONEA prenumele CONSTANTIN porecla TÎRNOVEANU
 născut (ă) în anul 1919 luna decembrie ziua 30 comuna Băilești
 raionul Băilești regiunea Olteția fiul (fiica) lui Constantin
 și al (a) Alerei starea socială colectivist

condamnat (ă) de Înb. Militar Craiova la 1 an închisoare corecțională
 necondamnat (ă) de forțajare în orașul Zăba Sibului și "Voluntar Negru"
 pentru activități ocupația tricolorist profesia tricolorist
 locul de muncă Industria Textilă Băilești domiciliat (ă) în regiunea Olteția
 raionul Băilești orașul (comuna) Băilești
 strada I. V. Căpălin nr. 108 apart. Buletin de
 identitate nr. 1207 seria B Nr. 12107 eliberat de Milită Băilești

Ați fost chemat(ă) pentru a fi ascultat(ă) ca martor(ă) în cauza privind pe
Ionitoiu Cicerone. În baza art. 147 C. pr. pen., vi se pune în vedere
 că sînteți obligat(ă) să spuneți întregul adevăr și să nu ascundeți nimic din ceace știți
 întrucît mărturiile mincinoase se pedepsesc conf. art. 277 C. pen.

Am luat cunoștință,

Bonea

Intrebare: Declassă facă o cercetare pe reșitul Ionitoiu
CICERONE în a cărui cauză ai fost chemat(ă) spre
a fi ascultat ca martor?

Răspuns: Declassă că eu nu l-am cunoscut
pe Ionitoiu CICERONE, însă știu persoane
ceții mei Georgeșita, care aflat că are un
o rubă, vor de-a rășii, cu reșitul de Ionitoiu
CICERONE, care a fost condamnat pentru activi-
tate în comunism. În prezentă împotriva regi-
nului Democr. populeștii R. S. R.

Știu de la rășii mea că aflat că
acest Ionitoiu CICERONE are domiciliul în

SEMNĂTURA,

Bonea

Un mare:

Povestea:

Intrebare: Ce rube aparține și Hă și Băilești?

Răspuns: Cu aștia de frați ca rube aparținute
cu pe numele CODEȘ CONSTANTIN, NEȚĂ DUMITRU
și NEȚĂ CONSTANTIN, frații acestuia.

Intrebare: Cu ce relații te afli cu NEȚĂ DUMITRU?

Răspuns: Cu relații NEȚĂ DUMITRU eu mă
afli în bune relații, eu ne-am cunoscut și de urmă-
rit și în cele din urmă în judecătoarea lui eu fost.

Relațiile dintre cei doi constau în
faptul că la vizitarea reciprocă la domiciliu
cu aceleși relații eu mă aflu și cu NEȚĂ
CONSTANTIN cît și eu cîntăci.

Intrebare: Vedeați pe care dintre persoanele de-
clarate mai sus, la ai utilizat la domiciliul lui
NEȚĂ DUMITRU cu prilejul vizitelor ce la ai făcut
în ultimul timp?

Răspuns: Răspund că eu l-am utilizat la domici-
liul lui NEȚĂ DUMITRU în ultimul timp numai pe
CODEȘ CONSTANTIN.

Du ceea ce l-am privit pe NEȚĂ CONSTANTIN
răspund că acesta se afla în relații de cunoscută cu
frații săi NEȚĂ DUMITRU și deși cite unii cîntă-
tesc eu, acestuia nu vorbesc de circa 5 sau
6 ani, de cînd eu am cunoscut.

Jos de atunci eu nu l-am mai vizitat
la domiciliul fratelui său.

Începînd însă cu eu mă aflu în bune
relații cu amîndoi și îi vizitez deposedat la
domiciliu.

Nu cîntăci motivele pentru care sau
certain, însă pe atunci trăiau în total lor.

Intrebare: Du aștia de cei declarați ce

SEMNATURA,

L. B. B. B.

Urmare: persoana ei mai interloca la domiciliul
 lui META DUMITRU?

Răspuns: Nu-mi amintesc să fi interloca
 în alte persoane la domiciliul lui META DUMITRU
 cu afiori de cele declarate mai sus.

după ce am citit proiectul
 proces verbal de ascultare curată cu ce-
 urilor și am constatat că este întocmit
 conform celor declarate de mine și mărturie
 și scuzez.

Anchetator peșoi de securitate

Martor.

[Signature]

[Signature]

REPUBLICA POPULARA ROMINA
 MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
 Unitatea Militară nr.
 Dos. anchetă nr. /196

Proces-Verbal de ascultare a martorului

Data 26 octombrie 1962
 Localitatea Băilești
 Ascultarea a început la ora 8 min. 25
 Ascultarea s-a terminat la ora 17 min. 35

Numele CODRES prenumele CONSTANTIN porecla
 născut (ă) în anul 1909 luna ianuarie ziua 24 comuna Bicoroși
 raionul Băilești regiunea Oltenia orașul
 și al (a) Stănă starea socială nu posed avere

condamnat (ă) de nu la -
 necondamnat (ă)
 pentru
 ocupația manipulează materiale profesia
 locul de muncă Districtul 9 - Băilești - CFR domiciliat (ă) în regiunea Oltenia
 raionul Băilești orașul (comuna) Băilești
 strada i. V. Stalin nr. 26 apart. Buletin de
 identitate nr. 1009 seria D Nr. 962209 eliberat de M. P. Băilești

Ați fost chemat(ă) pentru a fi ascultat(ă) ca martor(ă) în cauza privind pe
ION IODU CICERONE. În baza art. 147 C. pr. pen., vi se pune în vedere
 că sînteți obligat(ă) să spuneți întregul adevăr și să nu ascundeți nimic din ceea ce știți
 întrucît mărturiile mincinoase se pedepsesc conf. art. 277 C. pen.

Am luat cunoștință,
C. Codres

Intrebare:

Cunoști persoana pentru care ai fost chemat spre a fi audiat ca martor?

Răspuns:

Da, îl cunosc pe numitul ION IODU CICERONE care este în vîrstă de aproximativ 39 ani și originar din Craiova. În ultima perioadă de timp și-a căsătorit domiciliul în București.

Intrebare:

În ce împrejurări l-ai cunoscut pe numitul Ioniodu Ciceroane?

Răspuns: Pe numitul Ioniodu Ciceroane l-am

SEMNĂTURA,

C. Codres

Urmasare: Cunoscut încă în timpul când era elev în clasele primare pe care le-a urmat în orașul Craiova, unde eu eram pe atunci militar în termen. - Eu mergeam pe la părinții săi pe atunci, deoarece mamele noastre erau surori, respectiv mama mea și a lui Ionitaiu Cicerone. -

Intrebare:

A fost vreodată în relații de dușmănie cu numitul Ionitaiu Cicerone?

Răspuns:

N-am fost niciodată în relații de dușmănie cu numitul Ionitaiu Cicerone. Nu ne-am cunoscut și nici nu ne-am judecat niciodată.

Întrebașuna am fost în relații bune cu el.

Intrebare:

Arate din ce cunoști, despre activitatea politică desfășurată de numitul Ionitaiu Cicerone?

Răspuns:

În anul 1945 sau 1946 toamna când eram în Craiova în perioada când eu dădeam în primire, în urma trecerii mele în cadru disponibil, am vizitat și pe mama numitului Ionitaiu Cicerone care mi-a spus cu acest prilej despre această din urmă că se afla prin București, unde desfășura activitate politică în cadrul P.N.T.

După aceeaș prin anul 1948 sau 1949 trecând prin Craiova am vizitat-o din nou pe mama numitului Ionitaiu Cicerone, pe care întrebându-o despre aceasta, mi-a făcut cunoscut că Ionitaiu Cicerone fusese arestat pentru activitate politică subversivă în cadrul P.N.T.

În continuare declar că în toamna

Urmare: anului 1958 am participat si eu la munte
 numitului Ionitoni Cicerone pe care a facut-o
 in Bucuresti.

Cu acest prilej Ionitoni Cicerone mi-a facut
 cunoscut ca a executat o condamnare pentru
 activitate politica subversiva in cadrul P.N.T.
 Acest lucru mi l-a facut cunoscut in urma
 unei intrebări ce i-am adresat-o eu in sensul
 ca ce a facut.

L-am mai intilnit din nou pe Ionitoni
 Cicerone pe ziua de 2 ianuarie 1959 la domi-
 ciliul numitului Neta Dumitru din Bailesti Str.
 Libertatii Nr. 49, unde am luat masa impreună.

Intrebare:

Declară d-ta in mod amănunțit tot ce
 cunosti despre atitudinea față de regimul
 democratic popular din R.P.R. a' numitului Ion-
 toni Cicerone?

Răspuns:

Nu cunosc nimic cu privire la atitudinea
 numitului Ionitoni Cicerone față de regimul
 democratic popular din R.P.R. Față de mine n-a
 vorbit niciodată despre așa ceva.

Intrebare:

In procesul verbal de ascultare din 15 august
 1961 d-ta ai declarat ca in discutile purtate față de d-ta,
 Ionitoni Cicerone a afirmat ca "regimul democrat-
 ic popular din R.P.R. se va schimba in care situatie la
 conducerea statului va veni fostul P.N.T." Arată tot ce
 cunosti despre discutile purtate de Ionitoni Cicerone
 in acest sens?

Răspuns:

Sustin ca n-am nici un fel de cunostinte
 despre manifestările duomănuase regimului

c o labe

Urmare: democrat popular din R.P.R. ale nuntului
 Ionitru Cicerone. Eu nu pot explica raspunsul
 dat si semnat de mine in procesul verbal de
 ascultare incheiat la data de 15 august 1961.

Subiect:

Vi se atrage încă o dată atenția să declarați
 în mod detaliat adevărul despre manifestările
 dușmănoase regimului, constatate de d-va la nuntul
 Ionitru Cicerone?

Răspuns:

Declar și sustin din nou că subsemnatul
 n-am observat niciodată la nuntul Ionitru
 Cicerone manifestări cu caracter dușmănos
 la adresa regimului democrat popular din
 R.P.R. -

Supra se au citit prezentul proces-verbal
 de interogatori făcut cu înviat și am constatat
 că el corespunde într-un totul celor declarate
 de mine și sustin și-l susțin.

Archiștat penal,
 Cpt. G. G. G.

@ V. G. G.

REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ
 MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

Unitatea Militară nr.
 Dos. anchetă nr. /196.....

Proces-Verbal de ascultare a martorului

Data 26 octombrie 1962
 Localitatea Băilești
 Ascultarea a început la ora 19 min. 10.
 Ascultarea s-a terminat la ora 21 min. 30

Numele NICOLESCU prenumele STANA porecla
 născut (ă) în anul 1902 luna iulie ziua 14 comuna Băilești.
 raionul Băilești regiunea Oltenia orașul
 și al (a) Anica starea socială Colectivista
 fiul (fiica) lui Barbu

condamnat (ă) de Anu la -
 necondamnat (ă) de -
 pentru -
 ocupația Colectivista profesia Casnică
 locul de muncă GAC - 27 August domiciliat (ă) în regiunea Oltenia
 raionul Băilești orașul (comuna) Băilești
 strada Victoriei nr. 183 apart. Buletin de
 identitate nr. seria D Nr. 962276 eliberat de Militia Băilești.

Ați fost chemat(ă) pentru a fi ascultat(ă) ca martor(ă) în cauza privind pe
 IONITOIU CICERONE In baza art. 147 C. pr. pen., vi se pune în vedere
 că sînteți obligat(ă) să spuneți întregul adevăr și să nu ascundeți nimic din ceea ce știți,
 întrucît mărturiile mincinoase se pedepsesc conf. art. 277 C. pen.

Am luat cunoștință,

Niculescu Stana

Întrebare:

Ați cunoscut persoane pentru care ați fost chemată spre a fi audiată ca martoră?

Răspuns:

Da, l-am cunoscut pe numitul Ionitain Cice-
 rone, care este ginerele meu deoarece s-a căsă-
 torit cu fiica mea AURORA. Snumitul este în
 vîrstă de aproximativ 38 ani și în ultimul timp
 și domiciliat în București pînă în cursul anu-
 lui 1961 cînd a fost arestat de către organele
 de stat.

Întrebare: De cînd îl cunoașteți dvs. pe

SEMNĂTURA,

Niculescu Stana

Urmas: numitul Jonitau³²⁴ Cicerone?

Răspuns:

De numitul Jonitau Cicerone îl cunosc de aproximativ cinci ani de zile, de când s-a căsătorit cu fiica mea Aurora, când acestea m-au vizitat și pe mine la domiciliul meu din Com. Băilești. Cind s-a căsătorit cu numitul Jonitau Cicerone fiica mea era studentă la facultatea de agronomie din București.

După ce s-a căsătorit cu fiica mea, numitul Jonitau Cicerone m-a vizitat de mai multe ori la domiciliul meu din Com. Băilești. Cu care ocazie am stat de vorbă împreună.

Întrebare:

Iti fost vredtata în relati de dusmanie cu numitul Jonitau Cicerone?

Răspuns:

N-am fost niciodată în relati de dusmanie cu numitul Jonitau Cicerone. Nu ne-am certat și nici nu ne-am judecat niciodată. Întodeauna am fost în relati bune cu el.

Întrebare:

Relatezi dvs. în mod detaliat tot ce cunosceti despre atitudinea numitului Jonitau Cicerone față de regimul democrat popular din R.P.R.?

Răspuns:

Declar că nu cunosc nimic cu privire la atitudinea numitului Jonitau Cicerone față de regimul democrat popular din R.P.R.

Întrebare:

Arătați dvs. disantile dusmănoase regimului din R.P.R. purtate de Jonitau Cicerone cu ocazia vizitelor ce vi le-a făcut?

Răspuns: Sustin în continuare că nu

SEMNATURA,

Nicolescu Iana

Urmare: Amosesc nimic despre discutiiile duse în vorse
regimului democrat popular din R.P.R. purtate
de numitul Ionitain Cicerone. N-a purtat ase-
menea discutii la ocazia vizitelor ce le-a
făcut la mine acasă, în ultimele perioade
de timp, după ce s-a căsătorit cu fiica mea
Aurore. -

Întrebare:

Ce cunoașteți dvs. cu privire la activitatea
politico desfășurată de Ionitain Cicerone?

Răspuns:

Nu amosesc nimic nici despre activitatea
politico desfășurată de Ionitain Cicerone. Nu
mi-e făcut cunoscut să fi făcut parte din
vre-un partid politic. -

Întrebare:

Cu ce persoane s-a vizitat numitul Ionitain
Cicerone în Bailești sau în alte localități?

Răspuns:

Nu amosesc nici o persoană din cele cu
care s-a vizitat numitul Ionitain Cicerone
în localitatea Bailești și nici în alte loca-
lități. -

Întrebare:

Se revine din nou asupra întrebării de mai
sus și vi se cere din nou să declarați despre discu-
țiile duse în vorse regimului din R.P.R. purtate de
numitul Ionitain Cicerone?

Răspuns:

Declar și astăzi din nou că nu am
nici-un fel de cunoștințe despre discuțiile
duse în vorse regimului democrat popular
din R.P.R. purtate de numitul Ionitain
Cicerone în cadrul prevederilor ce le-am

Niculescu Stana

Urmare: avut cu el în perioada de când
s-a căsătorit cu fiica lui Aurore și prin ea,
în anul 1961 când a fost arestat:-

După ce mi s-a citit prezentul proces-verbal
de asaltare avut în cuvânt și am constatat
că el corespunde într-un total celor declarate
de mine la Instanța de Justiție.

Închietator șef, _____

Cpt.

Marțea,
Nicolaeu Stana _____